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Novičnik DBL (št. 8, letn. V., 10. maj 2023) 
 

Strokovni obisk specialne knjižnice v Muzeju za arhitekturo in oblikovanje (MAO), 16. maj 2023, ob 15.00 
Vljudno vabljeni na prvo srečanje v novem ciklu predavanj Popoldan z DBL, ki 
bo v Muzeju za arhitekturo in oblikovanje (MAO) v gradu Fužine. Pripravili so 
nam voden ogled specialne knjižnice in razstave UNIVERSUM PLEČNIK: Od 
delavnice do mita ter muzeja in gradu. Zberemo se v kavarni v gradu Fužine 

malo pred 15. uro, kjer se bomo malo pogovorili v prijetni družbi in kavi. Voden ogled se začne ob 15.30 in bo 
trajal predvidoma eno uro in pol. Vstopnina je 8 eur, članom z urejeno članarino bomo poravnali pol vstopnine 
(4 eur). Prosimo vas, da na el. naslov info@dbl.si potrdite svojo udeležbo do petka, 12. maja 2023.  

IPEDU projekt: 12. maj, Filozofska fakulteta, Aškerčeva 2, 5. nadstropje – Modra soba 
Oddelek za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo FF UL vabi na enodnevni 
dogodek v okviru Erasmus+ projekta IPEDU (Introducing Intellectual Property Education for 
Lifelong Learning and the Knowledge Economy). Sodelujejo koordinator projekta, raziskovalci 
z oddelka in partnerskih institucij in udeleženci usposabljanj. Predstavljeno bo področje 
industrijske intelektualne lastnine, predvsem pa projekt IPEDU, njegov potek in rezultati ter 

pomen za poučevanje industrijske intelektualne lastnine v tehniških študijih s poudarkom na vlogi knjižnic in 
knjižničarjev. Dogodek se bo odvil 12. maja med 9. in 14. uro. Program je v priponki. Prijavite se na povezavi. 
 

Mestna knjižnica Ljubljana – Knjižnica, srce mesta 2023, 24. maj 2023 ob 9.00, Knjižnica Otona Župančiča 
Šesto mednarodno posvetovanje MKL Knjižnica, srce mesta 2023 bo posvečeno 
občanski znanosti (angl. citizen science, v našem okolju poznana tudi kot 
ljubiteljska znanost, državljanska znanost, znanost za državljane ali skupnostna 
znanost), mednarodnemu gibanju, v okviru katerega se tisoči prostovoljcev v 

številnih državah z različnimi načini zbiranja, komentiranja in analiziranja podatkov vključujejo v skupne 
projekte. Posvetovanje bo potekalo v Mestni knjižnici Ljubljana, Kersnikova 2, v dvorani v 3. nadstropju in 
preko videokonferenčnega orodja ZOOM, v sredo, 24. maja 2023, ob 9. uri. Prijavnico najdete na povezavi; 
prijave sprejemajo na ucni.center@mklj.si, najkasneje 7 dni pred pričetkom posvetovanja. Program se nahaja 
v priponki. 

Dan specialnih knjižnic »Delovanje specialnih knjižnic v času digitalne preobrazbe«, 25. maj 2023 
Tudi letos IO Sekcije za specialne knjižnice pri ZBDS organizira Dan specialnih knjižnic, ki bo potekal 25. maja 
2023, pod naslovom »Delovanje specialnih knjižnic v času digitalne preobrazbe«. Letos bo srečanje potekalo v 
dvorani Slovenskega etnografskega muzeja (Metelkova 2, Ljubljana). Več o programu in predavateljih si lahko 
preberete na povezavi. Vabljeni! 

Stepišnikovo posvetovanje, 30. maja 2023, Knjižnica Josipa Vošnjaka, Slovenska Bistrica 
Knjižnica Josipa Vošnjaka Slovenska Bistrica organizira v torek, 30. maja 2023, 
enodnevno Stepišnikovo strokovno posvetovanje 2023 Beremo življenje, ki bo 
potekalo v živo, v Viteški dvorani Gradu Slovenska Bistrica. Tema strokovnega 
posvetovanja je medgeneracijsko povezovanje in branje v vseh življenjskih 

obdobjih. Udeležba je brezplačna, se je pa treba na posvetovanje prijaviti s spletno prijavnico. Rok za prijavo 
je 22. 5. 2023 oz. do zapolnitve mest. Več >> 

ChatGPT in umetna inteligenca v knjižnicah, 5. junij ob 12.00, Zoom 
Predstavitev ChatGPT in sorodnih orodij umetne inteligence z ozirom na 
uporabo v knjižnici. Kakšne novosti, izzive in spremembe na področju 
informacijske tehnologije ponujajo za knjižničarje ter uporabnike knjižnic, 
kakšne prednosti imajo za naše delo in kakšna etična vprašanja se ob tem 

pojavljajo. Vabljeni, da obiščete spletno stran Učnega centra Mestna knjižnice Ljubljana in k udeležbi na 
izobraževanjih povabite tudi zaposlene v svojih knjižnicah. Več >> 
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2. Delovno srečanje domoznancev, 6. junij 2023, Knjižnica Ivana Potrča, Ptuj 
Napovedujemo skorajšnje Delovno srečanje domoznancev 2023! Potekalo bo 
v živo, v Knjižnici Ivana Potrča na Ptuju,  6. junija 2023. Program je še v 
pripravi, najavo pa že lahko preberete. Kotizacije ni, potrebno se 
je prijaviti do 2. junija 2023. Organizatorji vas vabijo, da si rezervirate termin 

in spremljate obvestila na strani Kompetenčnega centra za domoznanstvo.  

Športajmo in berimo 2023 
Nosilca nacionalnega medresorskega programa za spodbujanje branja med 
mladimi športniki pod imenom #športajmo in berimo v letu 2023 sta 
Mariborska knjižnica in Olimpijski komite Slovenije. Program bo izveden s 

podporo Ministrstva za kulturo, Ministrstva za vzgojo in izobraževanje ter Ministrstva za gospodarstvo, turizem 
in šport ter Zavoda Republike Slovenije za šolstvo. Finančno ga podpira tudi Javna agencija za knjigo RS. Pri 
programu sodeluje tudi ZPM – Bralna značka Slovenije. Več >>   

Izbrane novice in poročila s portala Knjižničarske novice: 
– OpenAIRE Discovery Portal, 
– IFLA Newsletter, 
– Aplikacija BLINDA, 
– Publikacija o medijski in informacijski pismenosti, 
– Pomen in zgodovina matičnosti v knjižničarstvu, 
– Testni dostop do Sociology Source Ultimate in  Prosta delovna mesta.  
Na portalu lahko kadarkoli pogledate, kje se izvaja kakšno strokovno izobraževanje doma ali v tujini, kakšna je 
vsebina, dodana je tudi možnost prijave. Bodite na tekočem in spremljajte na portalu koledar dogodkov. 

Portal Knjižnice.si 
Vabljeni k spremljanju portala slovenskih splošnih knjižnic Knjižnice.si, ki na enem mestu združuje vse 
pomembne informacije o dejavnosti slovenskih splošnih knjižnic. Namen portala je nuditi celovite informacije 
o delovanju slovenskega splošnega knjižničarstva najširši domači in tuji javnosti. S strokovnimi informacijami 
portal podpira profesionalno delovanje in razvoj slovenskega knjižničarstva ter krepi pojavnost splošnih 
knjižnic v virtualnem okolju. Portal na enem mestu združuje vse vidike delovanja slovenskih splošnih knjižnic.  

Najnovejše objave s področja bibliotekarstva, informacijske znanosti in založništva 
Na spletni strani ZBDS je objavljena nova številke revije Knjižnica, letn. 66, št. 3-4 (2022).  
V njej lahko preberete naslednje članke:  
– S. Svoljšak: Starejši monografski viri in orodje za fasetno navigacijo oziroma filter »vrsta vsebine« v COBISS+ 

– R. Mežnar: Spodbujanje bralne pismenosti s pomočjo stripoteke v Osrednji knjižnici Mozirje 

– E. Kodrič-Dačić: Jugoslovanski knjižnični sistem 1945 -1960 

– T. Ulčakar: Načrtovanje trženja v visokošolski knjižnici: primer Centralne ekonomske knjižnice 

– V. Vlašić-Jurić: Prikazi hrvatskih gradova u atlasu Civitates orbis terrarum  

in posvetilo Petruše Miholič Anamariji Rožič (1958-2022) v spomin, v slovo! 

Naslednji Novičnik DBL bomo predvidoma pripravili v prvi polovici junija 2023. Predloge novic pošljite na 
info@dbl.si.   
Lepo  vas pozdravljamo, 
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